

А Шемшук. Когда люди были богами. М. «Будущее России» 2000.

Если вы верите в мистику – то эта книга будет для вас интересна, если нет – то она будет интересней вдвойне. Давно я не читал ничего нелепее!

С первых страниц автор повествует о том, что наши представления о мире искажены благодаря двум людям – Ч.Дарвину и К. Линнею, которые сокрыли от людей какое-то «тайное знание», которое в глубокой древности не было тайным. Шемшук пытается критиковать как теорию эволюции, так и бинарную номенклатуру, хотя его знания в этих областях более чем поверхностны. По его мнению, «губоцветные» - это научное название девясила, а «сложноцветные» - душицы. На самом деле, девясил, согласно ботанической классификации, относится к семейству сложноцветных, а душица – соответственно, к семейству губоцветных. По-видимому, Шемшук полистал справочник по лекарственным растениям и ничего не понял. Зачем же тогда других в заблуждение вводить?

Ещё из книги мы узнаем, что «Учения Вавилова и Лысенко не отрицали, а взаимодополняли друг друга», «число хромосом у европейцев равно 46, а у негров и монголоидов – 48», «Иоанн Креститель был человеком-рыбой» (ссылка на «Тайную доктрину» и другие писания Е.П. Блаватской).

Основную идею можно охарактеризовать следующим образом. Нашей цивилизации предшествовали другие – цивилизация магов-гельминтов, ихти-дров

ан-и русалок (истреблены иезуитами в 16 в.), каких-то неведомых Асуров которые зачем-то эмигрировали на другие планеты (в том числе спутник Венеры, в отсутствие

которого давным-давно убедились астрономы) и т.д. Обезьяны и другие млекопитающие – деградировавшие люди¹. (Кстати, кроме русалок существуют песьеглавы, люди-медведи, люди-гиппопотамы и другие герои сказок и мифов древнего мира и раннего средневековья). Все беды – следствие заговора (только не жидомасонского, а инопланетянского, произошедшего в 1963 году). Спасение – в восстановлении рая на Земле (остатки которого сохранились на территории России), установлении контакта с параллельными мирами и изгнании инопланетян.

Прочтя это, можно смело заявить, что по сравнению с этой книгой, пресловутый «Гарри Поттер» - вершина реализма.

Сноски:

¹ В частности, как считает автор, гомосексуалисты – это люди, деградировавшие

до уровня рептилий

Субкоманданте Маркос. Другая революция./ пер с испанского О.Ясинского. - М., «Гилея», 2002.

Книга представляет собой сборник заявлений, манифестов, дневниковых записей и других литературных произведений субкоманданте¹ Маркоса – одного из идеологов современного антиглобализма и участника, повстанческого движения мексиканских индейцев. Не пугайтесь – никакого терроризма в речах Маркоса нет. Он противник смертной казни, захвата заложников, и считает ведение переговоров лучшим способом борьбы, нежели военные операции.

Маркос рассказывает о своей биографии

(политической), доходчиво объясняет читателям, чем глобализация опасна для штата Чьяпас и всего остального мира, обличает правящие круги Мексики (которые мало от-

личаются от российских), американскую доктрину «нового мирового порядка» и идеологию неолиберализма. Следует отметить, что книга субкоманданте насыщена юмором, то добрым, то горьким. Автор очень тепло отзывается о простых людях – мексиканских крестьянах, сражающихся в рядах Сапатистской Армии Национального Освобождения, которая «хочет избавиться от буквы А в своем названии, то есть перестать быть армией».

Одним словом, книга написана очень искренне. Это выгодно отличает её от книг Лимонова (в ней нет высокомерного самодовольствия), и тем более от писаний Проханова (Маркос отрицательно относится к идеям «державности», т.е. империализма). В отличие от Зюганова и других деятелей российского «левого» движения, Маркос не любит словесных клише, характерных для отечественной «коммунистической» прессы вроде газет «Советская Россия» и «Серп и молот», и более объективно оценивает современную ситуацию. Ещё субкоманданте просит не воспринимать опыт сапатистов как пример или руководство к действию, так как прежде чем начать восстание в какой-нибудь стране, нужно выяснить, что по-настоящему нужно людям, какие проблемы их волнуют наиболее остро.

Сноски:

¹ Воинское звание, соответствующее капитану. Здесь – по аналогии с команданте (майором) кубинской армии Эрнесто (Че) Гевара

